

NA NOVEMBRSKEM ZASEDANJU ZBOROV NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE BODO DELEGATI OBRAVNAVALI ANALIZO IZVAJANJA TEKOČEGA SREDNJEROČNEGA PLANA IN OSNUTEK SMERNIC ZA PRIHODNJE LETO

Vsa pozornost planskim dokumentom

Na novembrskem zasedanju zborov naše občinske skupščine bodo delegati obravnavali analizo izvajanja tekočega srednjeročnega plana in osnutek smernic za prihodnje leto

Vsa pozornost planskim dokumentom

Na skupnem zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine bodo delegati poslušali uvodno poročilo k analizi izvajanja srednjeročnega družbenega plana naše občine in k osnutku smernic za uresničevanje le-tega v prihodnjem letu. Podrobno pa bodo o teh pomembnih planskih dokumentih razpravljali na posamičnem zasedanju zborov. V naši prejšnji številki smo ob analizi izvajanja srednjeročnega družbenega

plana naše občine nekaj več zapisali o uresničevanju zastavljenih ciljev na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti in prostorskega razvoja. Kako pa je potekalo delo na področju družbene samozaščite in izpolnjevanja programov v krajevnih skupnostih?

Delegatske skupščine tudi v KS

Vse krajevne skupnosti so v preteklem obdobju na temelju novih statutov izvolile delegatsko sestavljene skupščine iz delegatov občanov, delegatov OZD in družbenopolitičnih organizacij in društev. Dosedanje srednjeročno obdobje je bilo tudi za krajevne skupnosti zelo pomembno. Dobri rezultati so bili doseženi pri razvijanju hišne samou-

prave in povezavi s samoupravno stanovanjsko skupnostjo, kar je očitno prišlo do izraza pri raznih akcijah. Na področju sodelovanja z organizacijami združenega dela je le to steklo najbolj na področju obrambnih priprav in družbene samozaščite. Področje socialnega varstva je v naših krajevnih skupnostih še kako pomembno. Tako so komisije za socialno varstvo aktivno sodelovale s strokovno službo socialnega varstva ter pomagale pri organiziranju enkratnih in izrednih pomoči socialno ogroženim subjektom na svojem področju.

Bolj kot prej pa se v zadnjem obdobju krajevne skupnosti aktivno vključujejo v organizirane razprave o prostorskem načrtovanju in sprejemanju urbanističnih rešitev

ter izvedbi prometnega režima, ki je v naši občini še posebej pereč.

V osnutku smernic za izvajanje tekočega srednjeročnega plana v prihodnjem letu je na prvem mestu dokončna izdelava planskih dokumentov, s katerimi bodo začrtani razvojni cilji za prihodnja štiri leta. Uresničevale pa se bodo tudi še naloge iz tega srednjeročnega obdobja. Tako lahko pričakujemo še nadaljnje utrjevanje in uveljavljanje tistih oblik krajevne samouprave, ki so uveljavljale krajevno skupnost kot družbenoekonomsko sredino. V krajevnih skupnostih Prule in Gradišče lahko pričakujemo nove reaktivne površine na grajskem pobočju oz. Ferantovem vrhu.

Podružbljanje DS in LO

Družbena samozaščita in splošna ljudska obramba sta se razvijali v skladu z zastavljenimi cilji. V preteklih dveh letih je bilo največ pozornosti posvečene usposabljanju enot narodne zaščite v OZD in krajevnih skupnostih.

Vsesplošna družbena akcija pod geslom Nič nas ne sme presenetiti, ki je bila izvedena v letošnjem letu, je bila v ospredju obrambnih priprav v občini. Obenem je bila ta akcija preverba obrambno-varnostne pripravljenosti vseh delovnih ljudi in občanov ter drugih dejavnikov. V organizaciji združenega dela je bila v preteklem obdobju povečana obrambna aktivnost. Da niso le besede, ko

govorimo o podružbljanju ljudske obrambe pa priča tudi dejstvo, da se vse več ljudi vključuje v obrambno načrtovanje.

Krajevne skupnosti prevzemajo vse več nalog, ki izhajajo ravno tako iz podružbljanja funkcije obrambnih priprav. Pač pa se samoupravne interesne skupnosti še vse prepočasno vključujejo v koncept splošnega ljudskega odpora.

Analize uresničevanja zastavljenih ciljev na področju teritorialne obrambe in civilne zaščite kažejo, da je bilo predvsem mnogo narejenega na področju usposabljanja kadrov, da pa bo potrebno izpolniti oblike predvsem na področju civilne zaščite.

V prihodnjem letu bodo morali vsi nosilci obrambnega načrtovanja usmeriti vso pozornost k boljšemu načrtovanju vsebine nalog in dograjevanju obrambnih načrtov. Tekoče bo potrebno ocenjevati potrebe in možnosti proizvodnih, storitvenih in družbenih dejavnosti v vojni.

Dejavnost teritorialne obrambe bo še naprej usmerjena na povečanje mobilizacijske in bojne pripravljenosti štabov in enot, kakor tudi nadaljnemu usposabljanju vseh pripadnikov. Na področju civilne zaščite pa bo potrebno predvsem v krajevnih skupnostih kadrovske okrepitev in izboljšati strukturo štabov in enot. Predvideva pa se tudi v prihodnjem letu izvajanje raznih oblik splošnega usposabljanja prebivalstva.

GLOBALNI KAZALCI RAZVOJA V LETU 1980

- nominalne in realne stopnje rasti -

ELEMENTI	Srednjeročni plan 1976 - 1980 (Ø letno)		Ocena realizacije 1976 - 1979 (Ø letno)		PLAN 1980	
	realne stopnje	nominalno	realno	nominalno	realno	
DRUŽBENI PROIZVOD	5,1	20,5	5,4	18	4,0	
INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA	5,4	16,4	6,2	19	4,0	
ZAPOsLENOST	1,5	-	1,8	-	1,0	
PRODUKTIVNOST DELA	4,0	19,4	3,6	17,0	3,0	
IZVOZ	16,0	21,1	12,5	15,0	7,0	
UVOZ	8,0	20,0	10,8	13,0	3,0	
REALNI OD NA ZAPOsLENEGA	3,0	-	3,6	-	1,5	
SPOŠNA PORABA (OBČ. PRORAČUN)	4,1	19,2	2,4	19,0	4,0	
SKUPNA PORABA (OBČINSKE SIS)	4,1	24,6	7,8	19,0	4,0	

OCENA REALIZACIJE OSNOVNIH KAZALCEV RAZVOJA V LETU 1979 IN V LETIH 1976 - 1979

- realne stopnje rasti v % -

ELEMENTI	Smernice 1979		Srednjeročni plan 1976 - 1980	
	planirano	ocena realizacije	planirano (Ø letno)	ocena realizacije 1976-1979 (Ø letno)
Družbeni proizvod	6,0	6,0	5,1	5,4
Industrijska proizvodnja	6,5	6,8	5,4	6,2
Zaposlenost	1,2	0,9	1,5	1,8
Produktivnost dela	4,7	5,0	4,0	3,6
Izvoz	18,0	14,4	16,0	12,5
Uvoz	8,0	15,0	8,0	10,8
Realni OD na zaposlenega	3,2	3,0	3,0	3,6
Splošna poraba (obč. pror.)	5,0 največ	1,8*	4,1	2,4
Skupna poraba (obč. SIS)	6,0 največ	6,6	4,1	7,8

*upoštevan predlog rebalansa proračuna za leto 1979

odgovori na delegatska vprašanja

Iz seje skupščine skupnosti socialnega skrbstva

DELEGATSKO VPRAŠANJE

Na 5. seji skupščine skupnosti socialnega skrbstva občine Ljubljana Center je 31. konferenca delegacij postavila zanimivo delegatsko vprašanje v zvezi z mladinsko kriminaliteto.

Vprašanje se je glasilo:

Iz poročila Centra za socialno delo je razvidno, da je v letu 1979 opazen 1% porast mladoletnih storilcev kaznivih dejanj in mladoletnih prekrškarjev. Glede na to, da kriminaliteta v Ljubljani nasploh ni v porastu (tudi ne mladoletniška), nas zanima, kaj strokovni delavci Centra predvidevajo kot razlog takšnega porasta mladinske kriminalitete.

Pisni odgovor na zastavljeno vprašanje je podal Center za socialno delo ter se glasi:

Mladinsko prestopništvo je vsekakor eden izmed spremljajočih pojavov sodobne družbe oziroma je družbeni pojav, ki vključuje tudi razvojni aspekt, kar pomeni, da je neposredno povezan z razvojem industrializacije in urbanizacije in ne nazadnje tudi z migracijskimi tokovi, ki so v naši občini zelo izraziti.

Center za socialno delo je izdelal analizo o gibanju mladoletnega prestopništva v občini Ljubljana Center za obdobje 15 let, to je od leta 1963 pa do vključno leta 1978. Na podlagi izdelane analize ugotavljamo, da mladoletno prestopništvo tudi v naši občini stagnira oziroma, da se odstotek zvišanja giblje v določenih časovnih

intervalih, kar predstavlja verjetno neko zakonitost gibanja tega družbenega pojava, ki je povezan tudi s širšimi družbenimi fenomeni. Tako ugotavljamo, da se ta odstotek v naši občini v poprečju giblje okoli 0,174% mladoletnih prestopnikov glede na celotno populacijo. Zvišan odstotek smo zasledili v letu 1963, ko je bilo 0,193% mladoletnih prestopnikov v odnosu na celotno prebivalstvo.

Naslednji porast mladoletnega prestopništva je bil v letu 1971, ko se je ta odstotek dvignil na 0,209%, v lanskem letu pa je ta odstotek predstavljal 0,187% mladoletnih storilcev kaznivih dejanj na celotno prebivalstvo. Kot je že omenjeno v poročilu Centra za socialno delo, v zadnjem letu ne izstopajo hujša kazniva dejanja, prav tako ugotavljamo, da so v glavnem izvršena v skupinah. Ob tem pa moramo omeniti, da se te skupine formirajo po teritorialnem principu v posameznih krajevnih skupnostih, izmed katerih izstopajo predvsem krajevna skupnost Stari Vodmat, Prule in Poljane. Ta pojav lahko pojasnjujemo tako, da so v teh krajevnih skupnostih gradili nove soseske v sredini sedemdesetih let, ter da so se v te nove soseske naseljevale mlade družine z majhnimi otroci, ki so sedaj dosegli rizično starost mladostnega obdobja.

Kot že omenjeno, porast števila mladoletnih storilcev kaznivih dejanj v lanskem letu zaenkrat še ni tako zaskrbljujoč, kar pa ne pomeni, da ne bomo tudi v bodoče razvijali preventivna dela na tem področju.

naš sogovornik - naš sogovornik - naš

META BAJEC, PREDSEDNICA SKUPŠČINE SIS ZA OTROŠKO VARSTVO V NAŠI OBČINI

Problematika v očeh delegata

Zmotili smo jo ravno med sejo in tako je v nekaj minutah na kratko orisala predloge in sklepe 7. seje zbora uporabnikov in zbora izvajalcev skupščine Skupnosti otroškega varstva občine Ljubljana Center ter probleme, ki nastajajo v zvezi z otroškim varstvom. Tole je povedala:

»Seja je bila 19. novembra. Med drugim smo obravnavali tudi poročilo o delu skupnosti otroškega varstva Ljubljana Center in poročilo o družbeni vzgoji in varstvu predšolskih otrok v Ljubljani; slednje zajema problematiko vseh 5 interesnih skupnosti otroškega varstva ter mestne skupnosti otroškega varstva. Razprava je bila zelo konstruktivna, predvsem v zvezi s problematiko otroškega varstva: sprejeli smo sklepe in izhodišča za nadaljnje urejanje te problematike, ki naj bi bili tudi sestavni del srednjeročnega plana 1981-1985 razvoja otroškega varstva. Nekatere preče probleme je potrebno reševati že v letošnjem ter naslednjem letu, druge pa seveda v srednjeročnem planu do leta 1985. Iz poročila o delu skupnosti otroškega varstva je razvidno, da je družbena vzgoja in varstvo otrok v občini Center precej napredovala: dosegli smo stopnjo, ki izstopa v ljubljanskem in tudi slovenskem poprečju, ko govorimo o

vključitvi predšolskih otrok v VVO. V občini Center je vseh predšolskih otrok 2937, od tega je vključenih v VVO po 2583 otrok. Do novembra sta bila odprta še dva oddelka (na Vodmatu za 128 otrok ter Vrtača za 116 otrok). Tako bi bil lahko procent vključenih otrok precej visok - kar 91 odstotkov! V občini Center pa vključujemo v VVO tudi otroke iz drugih ljubljanskih občin (32 odstotkov), je vključitev naših otrok zato manjša in imamo v krajevnih skupnostih tudi podatke o odklonjenih otrocih.

Pri sprejemu otrok se upoštevajo kriteriji (socialna struktura, nižji osebni dohodki, matere samohranilke itd.). Tako imajo nekateri otroci prednost, pač glede na prej omenjene kriterije.

Od načrtovanih kapacitet za obdobje 1976-1980 so že realizirane vse kapacitete: v letošnjem letu je novo pridobljenih kar 421 mest. Poleg za-